MOJE PRVNÍ PRACOVNÍ OSLAVA

(1985)

     Na odchod Bernarda do důchodu se snad těšila celá osádka naší pece. Každý však z jiné příčiny. Někteří se radovali, že se uvolní flek u lopaty, jiní jej zase neměli rádi pro jeho vychytralou povahu, další měli vhodnou příležitost pořádně se opít. Já jsem byl zvědav na to, jak taková oslava bude v našem pracovním kolektivu probíhat. 

     Po ukončení denní směny se osádka naší pece přemístila ke společenskému domu. Samotná slavnost se konala ve žlutém salónku. Náš mistr na jehož chování jsem byl zvědav nejvíce, protože jsem o něm zaslechl, že nemá v alkoholickém opojení žádné zábrany a je čuně, zahájil oslavu oplzlým projevem nepravdivého obsahu o výtečné pracovní morálce dělníka, který nás má navždy opustit a popřál mu vše nejlepší k podzimu jeho života. Po blahopřání jsme povznesli přípitek a následoval oběd. Na žádném stole nechyběla půllitrovka s kořalkou a k tomu něco na zapití. Buď pivo nebo limonáda. Alkohol rychle začal stoupat do hlavy. Bavili jsme se vyprávěním vtipů a později zpíváním. Když přišlo na řadu další jídlo, měl jsem možnost odhalit pravou povahu našeho mistra, jež nás všechny poučoval o morálce. Při konzumaci porce vepřoknedlozelí vyniknul svou schopnosti žrát jako prase po měsíčním dodržování přísné diety.  Jídlo které příborem dopravoval do dutiny ústní mu rozžvýkané opět padalo do talíře a místo aby mu toho na talíři ubývalo, tak se pouze porce vepřoknedlozelí měnila v porci kaše nevzhledně vypadající. Po jídle z kterého náš mistr neměl snad více, než poraněná ústa od vidličky, jsme opět začali zpívat. Vyvrcholilo to známou polskou písničkou „Sto lat“ a zvedáním oslavence a jeho manželky na židlích tak vysoko nad hlavu, až bylo slyšet údery do rozechvělých lustrů. Pak jsme ještě zpívali gorolskou hymnu a pamatuji si, že se právě do salónku přiloudal mistr. Jeho bílý oblek byl částečně mokrý. Určitě se vracel z veřejného zařízení a nestačil uspokojit svou potřebu, jak se na člověka sluší a patří. Mokré skvrny na obleku měl na místech, kde mají faráčky záplaty. Od rozkroku až po kolena. 
Najednou jsem se ocitl před skleněnými dveřmi do sálu, v němž se při hudbě nějaké šumařské kapely tančilo. Ježišmarjá, co tady dělám!? Kde to vůbec jsem?!

     Nemohl jsem se na nic rozpomenout. Sešel jsem dolů po schodech a vylezl ven z budovy. Tam mi to teprve začalo být povědomé. Byl jsem v motorestu ve Vendryni. Před oslavou jsem si naplánoval, že po ní zajedu do svého bývalého spolubojovníka domluvit se, kdy zajedeme na návštěvu do našeho bývalého působiště. Takže teď mi nic nebrání v cestě, abych k němu zašel. Přes silnici a kolejiště jsem se dostal k jejich rodinnému domku. Otevřel jsem vrátka a u dveří asi třikrát zazvonil. Otevřela mi jeho matka.
 - Dobrý ve… nestačil jsem domluvit.

 - Vy jste tu zase?

 - Jak to že zase?

 - No vždyť jste tu už otravoval před deseti minutami. 

 - Fakt? To snad není možné? A prosím vás, je Mirek doma?
 - Vždyť jsem vám říkala, že nevím kde je. 

 - Víte já jsem totiž jeho kamarád z vojny. 

 - Aha, tak to jste vy, ten jeho kamarád. Ten se teda změnil na té vojně. Přišel
    úplně zkažený. Teď jenom pije a pije!!

     Na další řeči jsem nečekal. Řekl jsem dobrou noc a upaloval směrem k nádraží. Náhodou mi to vyšlo tak, že jsem zastihl vlak domů. Kolik bylo hodin jsem netušil. Neměl jsem vůbec pojem o čase. Nastoupil jsem do vlaku. 

Probudilo mě plácaní po rameni a věta vyslovovaná ústy mladého průvodčího:
· Cestovné prosím! 

Ledabyle jsem vytáhl z kapsy průkazku s týdenní jízdenkou.

· Ale veď to mátě iba z Trinca do Jablunkova.
· Však jo, já jedu z práce domů!

Vlak začal přibrzďovat

· Ale tu už je Oščadnica, okamžitě si vystuptě!

· Prosím vás, nechte mě aspoň do Žiliny, vždyť tady zmrznu. 

· Už som povedal, vystupovať!
     Tak mě v Oščadnici vyhodil na stanici z vlaku. Podle hvězd jsem usoudil, že se už asi schyluje k půlnoci. Co když mi teď nepojede žádný vlak? Byl jsem velmi unaven a začala mi být hrozná zima. Musím se někde uchýlit do tepla. Pár desítek metrů přede mnou byla nádražní budovička, pokud se to tak dá nazvat. Tam najdu dobrý útulek na dobu, než mi přijede vlak. Jaké však bylo mé zděšení, když jsem viděl vylámané dveře a v čekárně větrem navátý sníh. Raději jsem se tam ani pořádně nerozhlížel, abych tam náhodou neobjevil nějakého zmrzlého člověka nejspíš slovenské národnosti. Začal jsem se procházet po peróně. Donutila mě k tomu zima. Poprvé v životě se mi podařilo zaspat ve vlaku. Pokud si pamatuji, tak vyprávění na tohle téma jsem slyšel pouze z úst těch největších opilců. Jednomu známému se to stávalo skoro pětkrát týdně. Jednou si popletl vlaky. Když se probudil, tak vylezl před nádraží. Dívá se:

· Proboha, vždyť to tady vůbec neznám. 

     Skalnaté hory na obzoru jej úplně vyvedly z rovnováhy. Otočil se směrem k nádraží a měl možnost si přečíst písmena, jež sestavovala název města POPRAD. O jednom místním darebákovi jsem slyšel, že se mu dokonce podařilo v opici nastoupit omylem do mezinárodního rychlíku VARS a probudil se v Katovicích. Bez povšimnutí celníku se mu také podařilo dostat zpátky domů. Když jsem to tak probíral v hlavě, slyšel jsem od Žiliny dunění a za chvíli jsem viděl brzdicí vlak. Stal jsem zrovna na místě, kde mladá pohledná průvodčí otevřela dveře. Nezbývalo nic jiného, než nastoupit k ní. Šestý smysl mi napovídal:
· Nemáš jízdenku a aby nedošlo k tomu, že tě bude chtít kontrolovat, tak ji budeš muset něčím zblbnout.
     Začal jsem ji balit a tak jsem se rozkecal, že jsem ji povyprávěl všechny zážitky dnešního dne a doznal se k tomu, že nemám jízdenku. Dozvěděl jsem se od ní, že je 23:00 a ten vlak ve kterém jsme jede pouze do Čadce. Další prý jede až ve 3:00 ráno. 
· No to je teda radost – povídám a v Čadci se sní loučím. 

     Na nádraží je živo. Je půl dvanácté. Bufet byl otevřený. Měl jsem palčivý pocit žízně, tak jsem si zašel koupit limonádu. A pak hurá do čekárny. Aspoň na chvíli si zdřímnout. Spalo už tam pár lidí zřejmě různých národností. Byl tam dokonce i cikán. Hlava mi po čase také klesla. Probudilo mne vrznutí dveří. Do čekárny vlezli tři kluci. Nikdo z nich neměl vlasy kratší než po ramena. Posadili se na opačnou stranu, než jsem seděl já. Opět jsem usnul. Dveře znovu vrzly. Tentokrát to byli příslušník VB s osožákem a pomocníkem. 

· Dobrý večer, kontrola občanských průkazů a cestovních jízdenek, popřípadě povolení ke vstupu na nádraží. 

To samozřejmě řekl slovensky. Zarazil jsem se. Kromě občanky jsem se ničím, co jmenoval nemohl prokázat. Schválně jsem si všiml dalších spolucestujících. Kluci co seděli naproti mně, taky dostali strach. Jeden z nich vytáhl z kapsy brýle o velmi silných dioptriích a nahodil debilní výraz tváře. Úplné neviňátko. Přijít tak řada na mě, tak to může smrdět záchytkou. Naštěstí začala kontrola z druhé strany od cikána. Neměl chudák u sebe ani občanku a když ho chtěli brát sebou, začal se jim vzpouzet. Měli s ním trochu víc práce, než se jim ho podařilo vytáhnout ven z čekárny. Ve vestibulu jsem se seznámil s těmi vlasatými kluky. Zjistil jsem, že jsou z Karviné a že jim v 0:30 jede na Prahu rychlík. Že bych to zkusil tím rychlíkem? To bych ale musel v Jablunkově vyskočit. Snad se mi to podaří. Vždyť mám přece paravýcvik. Koupil jsem si jízdenku do Jablunkova bez rychlíkového příplatku.  A už jej hlásili. Vyšli jsme před nádraží. Vlak přijížděl. Nějaký starší opilý pán se mě za zády zeptal. 
· Prosím vás, jede ten vlak do Jablunkova?

· Ne, to je rychlík, ale já v Jablunkově vyskakuji. Jestli chcete, tak pojeďte se mnou. 

· No jasně, že pojedu, přece tu nebudu čekat další dvě hodiny. 

· Tak pojďte!

Nalezli jsme skoro do posledního vagónu. 

· Víte co? Budeme se muset zašít na záchod, aby nás nevymákla průvodčí bez rychlíkových příplatku. 

Když jsme už tak 10min byli zašití v místnosti, na jejichž dveřích bylo zvenčí poznat, že je obsazeno, tak jsem trošku intenzivněji začal přemýšlet. Při vyskakování z vlaku s tímhle chlapem by mohlo dojít k nepříjemné události. O sebe jsem ani tak strach neměl. Ale co, kdyby se něco přihodilo jemu? Pak bych ho měl ještě na svědomí. To si nemůžu dovolit.
· Víte co, pane?, počkejte tady na mne a já se skočím podívat, jestli tady někde není průvodčí a za chvíli se vrátím. 

Ten chlap na tom hajzlu asi čeká dodnes, protože já jsem se už k němu nevrátil. Přelezl jsem jeden vagón, pak druhý. V otevřených dveřích do kupéčka stála průvodčí a strašně se rozčilovala.
· Ukažte mi jízdenku.  

Chtěl jsem přejít kolem ní, ale za jejími zády jsem se zastavil. Všiml jsem si, že předmětem jejího rozčílení je Větnamec, který na její výzvu odpověděl:
· Vždyť já vám šíkal, še nemám jízdenka.

· Jak to, že nemáte?

· Já nestihl koupit

· A odkud jedete?

· Jenom z Košic do Praha - a za touto větou se pousmál. 

Já jsem za zády průvodčí vyprskl smích.

· A co vám připadá směšné?

· Ale, já jenom tak.

· A vy máte vůbec jízdenku?

· No samozřejmě – a podal jsem ji svůj lístek. 

· Člověče, ale kde máte rychlíkový příplatek?

· Jaký rychlíkový příplatek?

· Vždyť jste v rychlíku. 

· Cože? V rychlíku? To snad ani není možné?

· Dostanu od Vás 20kč na rychlíkový příplatek. 

· Paní, ale já mám u sebe jenom 5 korun. 

Vytáhl jsem je z kapsy a podávám ji je. 

· Ale já nechci 5 korun. Příplatek ve vlaku stoji 10kč a ani o korunu míň.

· Tak když nechcete ani to co mám, tak nashledanou! – a bez dalších řečí jsem odešel. 

Něco ještě za mnou volala, ale pak to vzdala. S Větnamcem měla asi důležitější pořízení. Počal jsem hledat kluky z Karviné. Byli o dva vagóny dál. Začali mě přesvědčovat, abych neblbnul s tím vyskakováním. Měl jsem sám trochu strach, ale utěšoval jsem je i sebe slovy:

· Když jsem na vojně vyskakoval z vrtulníku, proč bych se tady měl bát vyskočit z obyčejného rychlíku? 
     Podle krajiny jsem poznal, že se pomalu blížíme k zastávce na Bocanovicích. Za ní by šlo kaskaderský kousek nejlíp uskutečnit. Někdy se dokonce stává, že vlak tam  brzdí, nebo i zastaví. Uvědomil jsem si, co se všechno může stát a co se už všechno při takových kouscích tragického přihodilo. Těm klukům jsem řekl, že kdybych náhodou nestanul ze země, ať zastaví vlak záchrannou brzdou a se slovy:

· Tak ahoj na pohřbu!
Potom jsem v celkem slušné rychlosti vyskočil ve směru jízdy. Dopad byl tvrdý do 30cm sněhu. Pro jistotu jsem udělal parakotoul a zůstal ležet. Pak jsem si rychle vzpomněl na domluvu. Rychle jsem se postavil a začal mávat.
· Ahoooj!!!

· Ahoj!!!  - řvali kluci z otevřených dveří a taky mávali. 

     Vyrazil jsem na cestu. Pěšinkou přes Sanatorium jsem si představoval, jak budou tuberáci, kteří půjdou zítra na černo do hospody zkratkou, kterou jsem použil, zírat na stopy, které uvidí ve sněhu. Odraz člověka ve sněhu a pak stopy, které jdou pouze v jednom směru. Možná že to bude vypadat jako přistání mimozemšťana na  naší planetu. Brána Sanatoria byla zamčená. Musel jsem za vrátnici přelézt plot, na kterém byl ke všemu natažený ostnatý drát. Ten se mi při seskakování zasekl za spodní okraj nohavice. Slyšel jsem ještě zvuk párajících se kalhot a dopadl jsem. Ještě dobře, že dřív na ruce, než na hubu zalehl jsem asi v 1:30.

     Když jsem se ráno probudil, nevěděl jsem, zda to byl sen, či to byla skutečnost. Zjistil jsem to, když jsem si oblíkal kalhoty.

