V PASTI

(1984)

     Bylo pár minut po semé hodině večerní, když jsem jednoho podzimního večera vyběhl z baráku. Venku byla již hustá tma. Počasí nebylo moc příznivé. Nepříjemně mrholilo. Zpočátku mi byla i trochu zima. Běžel jsem svoji obvyklou trasou. Večerní běh mi vždycky dělal dobře. U požární zbrojnice jsem se již cítil zahřátý.  Rychlý pohyb spojený s vdechováním čerstvého vzduchu přichuceného hustou tmou a vlhkostí a taky pocit, že můžu sám sebe prohánět krajinou, mě dělal šťastným.

     Jak je život krásný - prošlo mi hlavou. Tato myšlenka však ve mně vyvolala ihned  negaci. Moje nálada se vzápětí změnila. Přišel na mne obrovský smutek. Začal jsem uvažovat nad smyslem života, začal jsem sám ze sebou polemizovat o tom, zda existuje  posmrtný život, či ne. Rychle jsem uháněl. Díval jsem se jen před sebe. Právě jsem chytal druhý dech. Jestli existuje nějaký záhrobní život, ať mi dá o sobě vědět!

     Byl jsem právě na Vojtěchově, když jsem zaslechl nějaké dunění. Aha – vlak. Blížím se ke kolejím na a semaforu vidím červené světlo a slyším výstražný signál. Už mi to asi nevyjde. Nestačím přeběhnout koleje. Zpomalil jsem. Dojdu k přejezdu, počkám až vlak přejede a poběžím dál. Silně mě píchlo u srdce… Ne z únavy, ale z hrůzy. Jako kdybych podvědomě zaregistroval z boku, kde byl jinak relativní klid, nesrozumitelný pohyb. Natočil jsem v tom směru hlavu a málem jsem z hrůzy zešílel. Z pole se ke mně blížila pomalým krokem postava a přes rameno měla přehozenou kosu. Drsným hlasem se zasmála. 

     Vlak se blížil. Ze zaleknutí mi strnuly nohy. Avšak pud sebezáchovy byl silnější a dal mi je znovu do pohybu. Musím se dostat na druhou stranu kolejiště!
     Smrt byla v tom okamžiku za mnou. Nejhorší na tom je, že byla i přede mnou. Ale tam byla i naděje. Samotná naděje mezi smrtí, která mě obkličovala. A mě se to podařilo. Vběhl jsem naději přímo do náruče. Zachránil jsem se!

     Za mnou duněl vlak  a houkal ještě stále výstražným zvukem, který mne současně se zvukovým signálem bezpečnostního  zařízení semaforu varoval:
Naděje nebude tobě pořád věrná.

 Jedině ve mne se nikdy nezklameš!!!
